



本周A股遭遇“黑色星期一”，虽然后面几个交易日有所反弹，但政策面能否给出相应的支持，被认为是后续行情最为关键的变量。虽然IPO提速一开始被认为是本轮股市调整的祸首，但也有不少机构和专家认为，节前资金面趋紧、再融资规模庞大、减持潮愈演愈烈等才是股市持续萎靡的根源。值得注意的是，周五，央行和证监会的一系列回应，似乎正直指这些问题。从市场表现来看，昨天市场也有全面回暖之势，创业板反弹2%，节前行情或许值得期待。

现代快报/ZAKER南京记者 王静 综合新华社、一财

释放资金、控IPO、收紧再融资、严管减持 央行证监会对症下药 股市节前迎多项利好

央行为五大行提供临时流动性支持

中国人民银行昨天在官方微博发布消息称，为保障春节前现金投放的集中性需求，人民银行通过“临时流动性便利”操作为在现金投放中占比高的几家大型商业银行提供了临时流动性支持。

现代快报记者进一步了解到，获得支持的正是工农中建交这五大国有商业银行。“五大行”于日前获准阶段性下调存

款准备金率一个百分点，操作期限28天。记者注意到，这是央行第一次使用定向与定时降准，以往的降准都有限制期限，而这次是临时性的，在春节后会恢复正常。中金公司预计，五大行降准大约释放6000亿元资金。

融360理财分析师张建国认为，央行对五大商业银行实行定向降准，主要是为了在春

节期间释放一定的流动性，满足市场阶段性需求。选择这种定向定时的降准方式，是在双重压力下最合适的选择。“一方面，人民币汇率依然承受比较大的贬值压力，因此还不存在进一步降准的基础。另一方面，临近春节，市场流动需求加剧。选择定向定时降准既满足阶段性市场流动需求，又不至于破坏目前稳定的汇率局面。”

新批10家IPO企业募资总额仅38亿

虽股指已有企稳恢复迹象，但监管层是否调整新股供给的节奏，依然备受关注。特别是本周五例行发布会后，证监会是否会停止新一批IPO名单公布。昨晚临近21点，证监会再次公布新一批IPO获准企业名称。虽然未如部分投资者预期暂缓发行，但是募集资金规模

有明显收缩，10家获批企业预计募资总额仅38亿。

2017年证监会已核发两批IPO，其中1月6日核发14家，1月13日核发10家。虽然放行数量依然延续，但融资规模有所控制，两批分别为48亿元、41亿元。而2016年11月发行的四批新股中有两批募资规模都分

别超过了百亿元。

此外，证监会虽未对发行快慢表态，但对发行质量、发行程序却从多方面整体收紧。一是发布实施《中国证监会发行审核工作预约接待办法》，减少利益相关方的接触，减少寻租套利。二是完善发行审核履职回避制度。

证监会表态收紧再融资、严管减持

除新股提速外，市场下跌时投资者广为诟病的问题是定增套利以及大股东减持。证监会高度关注，并表示将采取更加严格的监管措施。

张晓军表示：“2016年以来，我会加强上市公司再融资监管，严格审核并严格规范募集资金投向，多家上市公司知难而退，撤回再融资申请，调减

再融资金额。”张晓军称，下一步，证监会还将采取措施限制上市公司频繁融资或单次融资金额过大的行为。另外，现行再融资制度实施已逾十年，有必要予以优化调整。证监会的总体考虑是严格再融资审核标准和条件，解决非公开发行与其他融资方式失衡的结构性问题。

针对减持问题，证监会表示：“大股东在减持股份时应当诚实守信，严格按照法律法规、自律规则并遵守承诺，不得滥用控制地位和信息优势侵害中小股东合法权益。”张晓军称，对于减持过程中涉嫌信息披露虚假、内幕交易、操纵市场等违法违规行为，证监会将坚决查处，严格追责。

市场表现

A股温和反弹 创业板指涨近2%

本周最后一个交易日A股温和反弹。“中小创”表现明显强于大盘股，创业板指数涨幅接近2%。与前一交易日的“地量”相比，当日两市小幅放量。

当日上证综指以接近全天最低点的3095.82点开盘，此后稳步走高并攀上3125.66点的高点。此后沪指基本维持窄幅波动格局，尾盘收报3123.14点，涨0.7%。深成指涨1.41%。创业板指数涨1.99%。

股指反弹带动沪深两市个股普涨，仅百余只品种收跌。除石油燃气板块逆势微跌外，其余行业板块录得正涨幅，IT板块涨幅超过2%，建材、电子、造纸印刷等板块涨幅靠前。

国家统计局当日公布的数据显示，2016年的四个季度，中国经济画出了一条平稳增长、略微上扬的增长曲线，这对投资者信心形成提振。

广州万隆认为，昨天的红包行情一方面部分是先知先觉的中长线资金在为春季攻势提前做准备，毕竟春节过后养老金入市将会有实质性进展；另一方面也是短线资金在深套后积极展开自救的结果。巨丰投顾认为，总体上，公布的GDP数据显示短期经济企稳明显，在社保资金入场以及海外资金入场的期望下，市场存量资金博弈有望打破，下周也或将开启阶段性抄底之路。

金融前线

2016年12月 个人房贷增速回落

快报讯(记者 王静)央行昨天在官网发布了2016年四季度金融机构贷款投向统计报告。统计显示，2016年12月末，金融机构人民币各项贷款余额106.6万亿元，同比增长13.5%，增速比上月末高0.4个百分点；全年增加12.65万亿元，同比多增9257亿元。

2016年12月末，个人购房贷款余额19.14万亿元，同比增长35%，增速比上月末低0.1个百分点；全年增加4.96万亿元，同比多增2.31万亿元。

江苏再添一家 合资寿险公司

快报讯(记者 王静)近日，中韩人寿江苏分公司在南京正式开业。至此，落户江苏的寿险公司数量达到了56家。中韩人寿由浙江省国际贸易集团有限公司与世界500强企业韩国韩华集团所属韩华生命保险株式会社共同出资，江苏是中韩人寿在国内开设的第一家分公司。

除了传统的寿险产品，中韩人寿还为客户提供“LWP人生财富规划”理财分析系统。该理财分析从客户家庭风险保障和财富管理的全局视角，帮助客户实现科学的财富管理。

江苏银行宣布在城商行中采纳赤道原则

1月20日，江苏银行在南京举办合并重组十周年暨采纳赤道原则新闻发布会。即将迎来合并重组十周年的江苏银行，宣布在国内城商行中率先采纳赤道原则，践行绿色发展理念，助力美丽中国建设。

江苏银行董事长夏平介绍说，十年来，江苏银行在“融创美好生活”使命引领下，坚持以客户为中心，充分发挥城商行决策链短、高效灵活的优势，积极推进融合创新，加快实施战略转型，潜心打造竞争优势，着力打造小微金融、科技金融、绿色金融、跨境金融等十大金融。在绿色金融方面，江苏银行积极投身美丽中国建

设，成立绿色金融事业部，与IFC合作开展“中国节能减排融资江苏项目”。截至2016年末，全行绿色信贷余额467亿元，为建设资源节约型、环境友好型社会做出积极贡献。

夏平表示，站在新的历史起点上，展望新的十年，江苏银行提出了“创造金融之美”的口号，就是要引领1.4万江苏银行人再

再厉，努力打造更快、更简单、更有活力的综合金融服务，为客户创造卓越价值，与全社会共同创造金融之美。

江苏银行行长季明也表示，“金融之美，美在绿色”，发展绿色金融是金融机构、金融从业者义不容辞的责任。采纳“赤道原则”是江苏银行对全社会的庄严承诺，更是作为一家上市银行的自觉担当。在未来的发展进程中，江苏银行将以“赤道原则”作为行动指南，深耕绿色金融，助力能效领域发展，自愿接受社会力量的监督，以国际化标准完善环境与社会风险管理，提高服务

质量，让客户享受更可持续的金融服务。

据了解，江苏银行将多维度对接“赤道原则”，加快推进产品创新，打造“固废贷”、“脱硫贷”等绿色产品，持续完善符合赤道原则标准的绿色金融产品体系，为客户提供多层次赤道银行金融服务；建立健全环境与社会风险管理体系，协助客户做好项目环境及社会风险评估；加强与国内外行业研究机构合作，提高赤道银行专业研究能力，引进和培养绿色金融专业人才，建立专业化服务队伍。

资料显示，赤道原则形成于

2003年6月，是由全球主要金融机构参照国际金融公司的可持续发展政策与指南建立的一套自愿性金融行业基准，旨在判断、评估和管理项目融资中的环境与社会风险，是金融可持续发展的原则之一，也是国际金融机构践行企业社会责任的具体行动之一。截至目前，全球已有包括汇丰银行、花旗银行、巴克莱银行在内共计36个国家的83家金融机构宣布采纳赤道原则，其项目融资金额约占全球项目融资金总额的80%以上。

通讯员 陈晓